

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 24 (78)
ПОНЕДЕЛЬНИК
1 апреля 1940 г.
Цена 8 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ вождю народов товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, дорогой вождь и учитель трудящихся, первая ленинск-кузнецкая районная сельская партийная конференция шлет свой горячий большевистский привет.

Большевики Ленинск-Кузнецкого сельского района, руководствуясь Вашими мудрыми указаниями, проделали на селе большую работу, превратив район в передовой, ведущий район в области.

Наше первое слово—слово участников первой партийной конференции обращено к Вам, к кормчому—вождю нашей великой партии коммунистов (большевиков), к Вам, создавшему радостную счастливую и зажиточную жизнь колхозному крестьянству, к Вам, дорогой учитель Иосиф Виссарионович.

Вы—великий продолжатель идей Владимира Ильича Ленина. Под Вашим мудрым руководством цветет пышным цветом национальная культура, растет счастье народов. Под Вашим мудрым руководством живут в полном содружестве народы многонационального Советского Союза и беспрерывно крепнет могущество родины и непобедимость Красной Армии.

Вы, Иосиф Виссарионович, для трудящихся создали Стalinскую Конституцию—величайший исторический документ нашей эпохи.

Вы вооружили нашу партию, весь народ историческим документом—«Кратким курсом истории ВКП(б)» отображающим жизнь и борьбу нашей славной партии коммунистов (большевиков).

Вами, дорогой учитель и друг, разработано марксистско-ленинское учение о государстве, являющееся новым вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Трудящиеся нашего района день Вашего шестидесятилетия встретили наивысшими показателями по выполнению плана во всех отраслях работы.

Колхозники, колхозницы, рабочие и трудовая интеллигенция района с большим энтузиазмом встретили решение правительства о заключении мира между Советским Союзом и Финляндией.

Мирный договор еще раз подтвердил нерушимость наших границ, непобедимость Красной Армии и мирную политику Советского Союза.

Наша первая ленинск-кузнецкая районная сельская партийная конференция подводит итоги борьбы в реализации решений XVIII партийного съезда.

Мы заверяем Вас, наш дорогой вождь и учитель,

что еще больше будем бороться за выполнение Ваших указаний, за осуществление лозунга постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Коммунисты районной сельской партийной организации приложат все силы, чтобы отстоять и дальше первое место среди соревнующихся районов области. Выполняя все Ваши указания, мы вместе с передовиками сельского хозяйства района добились хороших результатов в период весенне-посевных работ 1939 года и первыми в области закончили подъем паров. Областной комитет ВКП(б) и облисполком передали нашему району орден Ленина на хранение и вручили переходящее красное знамя.

В прошлом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало колхозников и других передовиков сельского хозяйства нашего района 55 человек, 44 колхоза и 1 совхоз.

Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки премировал дипломом первой степени один колхоз и совхоз. Дипломами второй степени—4 колхоза и один сортоспытательный участок. Кроме этого, колхоз имени Свердлова награжден Верховным Советом СССР орденом «Красного трудового знамени». Два передовика сельского хозяйства награждены Большим золотыми медалями и 3—Малыми.

В этом году будет показан на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке наш район, и в развернутом виде—Байкальская МТС. Кандидатами на выставку являются 36 колхозов, 3 совхоза, 13 колхозных ферм, 250 передовиков сельского хозяйства и районная газета «Ленинская искра».

За оставшееся время до начала весенне-посевных работ мы развернем партийно массовую работу в первичных партийных организациях. Поднимем авангардную роль коммунистов на производстве и их ответственность за порученное дело. Будем еще лучше готовиться к севу, и проведем его в сжатые сроки на высоком агрономическом уровне. Мы еще крепче закрепим в соревновании первое место среди районов области.

Дадим не менее 100 пудов урожая зерновых с гектара, 2000 литров молока на фуршную корову.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует дорогой вождь и учитель товарищ Сталин!

Районная партийная конференция

Состав членов пленума Ленинск-Кузнецкого сельского райкома ВКП(б), избранный на 1 партийной конференции 27—29 марта 1940 года

- Селивановский И. Н.
- Катин М. Н.
- Шергин С. И.
- Ведехин А. И.
- Дурсенев Х. Р.
- Кытманов Е. С.
- Петрашкин П. И.
- Шахов И. Ф.
- Кузьмичева К. В.
- Шатерников И. Е.
- Сидоров А. С.
- Суровцев С. Д.
- Кузин Н. Е.
- Варенов В. А.
- Мешалкина М. П.

- Давыдов А. К.
- Запорожец Я. А.
- Мальцев В. М.
- Богданов В. В.
- Кручинин П. Д.
- Кулагин С. И.

Ревизионная комиссия райкома ВКП(б)
Коновалов М. Ф.
Дмитриев Д. Ф.
Чернавин И. Ф.
Кондратьев И. Г.
Григорьев И. А.

Хорошо подготовимся к севу

Обсудив обращение областного совета передовиков сельского хозяйства и речь товарища Андреева, мы, колхозники колхоза «Зеленый луг», Новгородецкого сельсовета, включаемся в соревнование и обязуемся снять с гектара 150 пудов зерновых, престижеси весенний сев в 7 дней,

и вызываем на социалистическое соревнование колхоз имени 20-летия Октября.

Звеньевой ефремовского звена тов. Корнеев дал обязательство добиться урожайности овса 45 центнеров с гектара, пшеницы—40, а с рекордного—60.

Щелков, Поляков.

Пленум райкома ВКП(б)

29 марта состоялся первый пленум Ленинск-Кузнецкого сельского районного комитета ВКП(б). Пленум избрал секретарей райкома ВКП(б), бюро райкома ВКП(б) и утвердил заведующих отделами.

Секретари райкома ВКП(б)

Селивановский И. Н.—первый секретарь.

Катин М. Н.—второй секретарь.
Шергин С. И.—секретарь по кадрам.

Члены бюро райкома ВКП(б)

Дурсенев Ф. Р.
Петрашкин П. И.
Шахов И. Ф.

Кручинин П. Д.

Заведующие отделами райкома ВКП(б)

Пленум утвердил тов. Кузьмичеву К. В. заведующей оргинструкторским отделом.

Суровцева С. Д.—заведующим отделом пропаганды, агитации и печати.

Кытманова Е. С.—заведующим военным отделом.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ГЛАВЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА — ВЯЧЕСЛАВУ МИХАЙЛОВИЧУ МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Делегаты первой ленинск-кузнецкой районной партийной конференции от лица всех колхозников, рабочих совхозов, МТС и 250 передовиков сельского хозяйства.

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Мы вместе со всем народом нашей родины гордимся тем, что у руля нашего социалистического государства стояте Вы—верный соратник Ленина и Сталина. Вы тысячами патей связанны с массами, мудрый и неторопливый в решении важнейших государственных вопросов, чуткий и отзывчивый к нуждам трудящихся и беспощадный к врагам народа.

Советский народ глубоко ценит Вашу заботу о людях, заботу о дальнейшем подъеме всего народного хозяйства нашей страны, о превращении великой родины в неизрушимую крепость для врагов.

Успехи нашей страны неразрывно связаны с Вашим именем, с именем великого Сталина. Ваш доклад на XVIII съезде ВКП(б) «о третьем пятилетнем плане» положен нами в основу повседневной работы, который будет являться программой в выполнении решений XVIII съезда ВКП(б)—догнать и перегнать в ближайшие 10—15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении.

От имени всех большевиков, всех работников сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района мы выражаем Вас, товарищ Молотов, что приложим все свои силы, все свои знания и добьемся новых побед на всех участках социалистического строительства. Мы обещаем Вам еще лучше работать на своем посту, чтобы и дальше росла и крепла наша цветущая родина на страх врагам, на радость всему трудовому народу.

Да здравствует роднос советское правительство!

Да здравствует верный соратник великого Сталина, глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель, великий Сталин!

Районная партийная конференция

VI Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

29 марта в Кремле открылась VI Сессия Верховного Совета СССР. В 14 часов началось заседание Совета Союза.

Сессию открыл председатель Совета Союза депутат Андреев. Сессия единогласно утвердила следующий порядок дня:

1. Доклад о внешней политике правительства.

2. Преобразование Карельской

Автономной Советской социалистической республики в Союзную Карело-Финскую Советскую социалистическую Республику.

3. Утверждение государственного бюджета СССР на 1940 год, и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год.

4. Об утверждении указов президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

В 16 часов открылось заседание Совета Национальностей. Заседание открыл председатель Совета Национальностей депутат Шверник.

Сессия приняла тот же порядок дня, что и принят на Совете Союза.

В 19 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором был заслушан доклад главы советского правительства товарища Молотова.

Первая Ленинск-Кузнецкая районная сельская партийная конференция

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

Весь вечер 27 марта и день 28 марта продолжались прения по отчетному докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Селивановского. Выступающие в прениях делегаты первой партийной конференции отмечали большие достижения в работе районного комитета ВКП(б).

Оперативное руководство посевной и паровой кампанией в 1940 году обеспечило району первое место в соревновании. За хорошую работу району вручено переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и орден Ленина на хранение.

В выступлениях делегатов отмечался хороший рост партийной организации и другие положительные черты работы райкома.

Наряду с хорошими показателями в работе делегаты отмечали и недостатки, особенно по отделу пропаганды и воспитанию коммунистов.

Отдел агитации и пропаганды мало уделял внимания вопросу помощи индивидуально изучающим «Братский курс истории ВКП(б)», не проверял ход учебы, а ведь часть коммунистов все еще читают I-II-III главы учебника.

Пропагандистам не проводились семинары, и они без проверки отправлялись в колхозы.

Вопрос воспитания молодых коммунистов райком ВКП(б) очень мало уделял внимания, и они оказались почти забыты.

28 марта, в 4 часа дня, прервались свою работу.

были закончены. По докладу выступило 29 делегатов, из 47 записавшихся.

Конференция работу районного комитета признала удовлетворительной. После принятия резолюции был заслушан отчет ревизионной комиссии, затем доклад мандатной комиссии.

Председатель мандатной комиссии тов. Кузин доложил присутствующим о составе участников конференции.

На конференции присутствовало 54 депутата с правом решающего голоса и 30 депутатов с правом совещательного голоса.

После доклада мандатной комиссии началось выдвижение кандидатур в районный комитет, затем в ревизионную комиссию и на областную партийную конференцию.

Тайным голосованием в районный комитет был избран 21 депутат, в том числе тт. Селивановский, Катин, Шергин, Дурсенев, орденоносец Сидоров и другие. В ревизионную комиссию прошли 5 депутатов — Коновалов, Дмитриев и другие.

Депутатами на областную партийную конференцию с правом решающего голоса избраны тт. Селивановский, Б. Бков, орденоносец Сидоров и с правом совещательного голоса — тов. Ведехин.

29 марта конференция закончила свою работу.

О профсоюзах забыли

(ЕЛОНОВ — заведующий общим отделом райисполкома)

За отчетный период районный комитет проделал большую работу. Об этом говорят цифры и полученные награды в колхозах. Но наряду с достижениями есть и масса недостатков. Райком ВКП(б) еще недостаточно руководит органами советской власти на селе.

При составлении календарного плана не было отведено места для работы сессий сельсоветов Тов. Селивановский в своем отчете не уделил ни одного слова профсоюзной работе. Профсоюзу тоже не отведено место для проведения массовой работы в календарном плане.

Не видно настоящей перестройки в партийной и военной учебе среди актива райкома и райисполкома.

Золотой промышленности — большевистское внимание

(СЕРАФИМОВИЧ — секретарь Христиновской парторганизации)

Христиновский прислал золотой промышленности за годы сталинских пятилеток превратился в крупное предприятие с большим количеством рабочих и инженеров. Намного выросла добыча золота за счет механизации шахт, выросли десятки замечательных людей — стахановцев.

Со стороны райкома партии совершенно недостаточно уделяется внимание нашему прислужу. За 10 месяцев моей работы секретарем партбюро никто из райкома ни разу не был у нас.

Райком комсомола недостаточно руководит ветовыми комсомольскими организациями, политучеба комсомольцев стоит на низком политическом уровне. Надо новому составу райкома партии больше уделять внимание золотой промышленности.

Не забывать о торгующих организациях

(КНЯЗЕВ — секретарь первичной партийной организации райпотребсоюза)

По системе райпотребсоюза за 1,5 года сменилось 5 председателей райпотребсоюза и 3 раза менялось партийное руководство. Частая смена руководителей райпотребсоюза привела к ослаблению работы.

Недостаточно у нас идет изучение «Братского курса истории ВКП(б)». Все коммунисты изучают только еще 4 главы учебника.

Верно, наша партийная организация мало помогает комсомольской организации, но еще меньше комсомольцам помогает райкомом. При системе райпотребсоюза насчитывается 400 членов профсоюза, но с ними никто не проводит работу.

Мы часто обращались в райисполком за советами по работе. Но там вместо помощи надобны были бесполезными.

Встретить сев во всеоружии

(КАТИН — секретарь райкома ВКП(б))

До весеннего сева остались считанные дни, а многие колхозы по-настоящему не пытаются их достать. Надо покончить с подобной недооценкой крупяных и бобовых культур, и намеченный план сева в колхозах выполнить.

Основным решающим звеном в весеннем севе будут играть люди, калмы. Коммунисты села, председатели колхозов должны сейчас же заняться созданием надлежащих условий для трактористов и остальных колхозников, занятых на севе. Надо позаботиться о том, чтобы в каждой бригаде были

хорошо оборудованы культурные стоянки, чтобы в них были газеты, журналы, шахматы и шашки, радио и патефон, чтобы в каждом культурном стане было чисто, тепло и уютно. Нужно организовать регулярный выпуск стенных газет.

В нынешнем весенне севе большая доля работы ложится непосредственно на колхозы, так как 40 процентов всех весенних работ должны будут сделать колхозы своей тяговой силой. Нужно, немедля ни одного дня, серьезно заняться подготовкой ташдей, сбруи, инвентаря, разбив людей по звеньям и бригадам, полностью подготовить тракторный парк к севу.

Надо надеяться, что большевики Ленинского района не сдадут первого места по области и в весенне севе.

Прекратить гонку звеньев

(ПЕТРАШИН — заместитель директора по политической части Байкальской МТС)

Наша МТС как в прошлый год, так и в этом году в соревновании занимает первое место в районе.

Полученные достижения нас мобилизуют еще больше не дальше наше борьбу за выполнение взятых обязательств, за план.

В подготовке к севу в МТС имеется целый ряд недостатков. Еще не готовы 2 трактора марки У-2 и один трактор ЧЗ.

Полностью не выполнили план по механизаторским кадрам. Это получается потому, что мы сами,

да и руководители колхозов мало заботились о них. Еще большинство колхозов не расчитались по хлебу с трактористами.

По колхозам, МТС организовано 70 постоянных звеньев, но часть их числится фальшиво. То получается от того, что одни председатели колхозов не уяснили всей важности постоянных звеньев и звеньеводов перегоняют с работы на работу, что очень

приводит к тому, что одни председатели колхозов не уяснили всей важности постоянных звеньев и звеньеводов перегоняют с работы на работу, что очень

отражается на организации труда в звеньях. Надо прекратить бесполезную гонку звеньеводов

Беречь государственную копейку

(КОНОВАЛОВ — зав. райфко)

Партия и правительство уделяют огромное внимание бережному отношению к государственным средствам, к экономии их, к правильно расходованию каждой государственной копейки.

Финансовый отдел, как и в центре нашего района, добился значительных успехов в мобилизации средств, в укреплении финансовой дисциплины.

Особенно надо отметить тот факт, что в 1939 году мы неизменно справились с размещением займа среди сельского населения. Если в 1938 году было реализовано займа на сумму 250 тысяч рублей, то в 1939 году он достиг 500 тысяч рублей.

Это ярко характеризует рост политической активности наших колхозников, рабочих МТС и совхозов, активность сельской интеллигенции.

Такие сельсоветы, как Худячевский, Ариничевский, Новогородец, — в этом вопросе сделано очень мало, надо поработать над этим.

и другие, добились прекрасных результатов в мобилизации средств. Председатели этих сельсоветов правильно поняли, что именно, насколько они быстро и полностью проведут сбор денежных средств, от этого будет зависеть их благополучие и благополучие всего района.

Но надо прямо сказать, что многие председатели сельисполкомов и финансовые агенты до сих пор не могут понять этой основной истиной и своим безразличным отношением в мобилизации средств тянут район назад. К таким сельсоветам относятся: Краснинский, Майский, Тарабаринский и другие.

Сейчас наша печать уделяет большое внимание сокращению штатов и совмещению профессий. Это большое государственное дело. Надо сказать, что в нашем районе еще в

этом вопросе сделано очень мало, надо поработать над этим.

Больше внимания молодым коммунистам

(МАЛЬЦЕВ — заместитель директора по политической части Краснинской МТС)

У Краснинской МТС есть много передовых трактористов, машинистов, комбайнеров и других. Их достижения надо закрепить и сделать достоянием всех работников МТС.

Наша МТС к настоящему времени ослабила работу и очутилась далеко позади МТС района. Часть тракторов нельзя выпустить в поле из-за недостатка частей.

Нужно отметить, что плохо нам помогают инструктора райкома,

Первая районная партийная конференция

Отдел агитации и пропаганды должен работать четко

(ЗАПОРОЖЕЦ — секретарь исполкома)

Партийная организация нашего района добилась значительных успехов как в области укрепления колхозов, а также и в области политического роста коммунистов, комсомольцев и колхозного крестьянства.

Выборы в местные органы депутатов труда еще раз продемонстрировали любовь советского народа к большевистской партии, любовь к вождю народа товарищу Сталину.

Выборы партийных органов в первичных организациях района наглядно показали сплоченность партийных рядов, их политический рост, желание работать еще лучше.

Однако, наряду с положительными моментами, у нас много и недостатков. Отдел агитации и пропаганды райкома существовал формально. Заведующий отделом тов. Горлов буквально развалил всю агитацию.

Звенья обеспечат успех в работе

(АНДРИЕНКО Ф. Д.—старший агроном Краснинской МТС)

По колхозам нашей Краснинской сказали о колхозах Качинского МТС семена основных культур го сельсовета. Здесь председатели колхозов звеньеводов посыпают в тайгу за лесом, сторожить склады, и таким способом срывают подготовку звеньев к севу.

Районный комитет горячо взялся за проведение учебы с активом села — председателями колхозов, учителями, звеньеводами по истории ВКП(б), агроучебе, тракторному делу, а потом ослабил эту хорошую работу, и она заглохла.

Надо выправить положение и продолжать учебу с активом. Там же, где не достает людей, организовать лучше труд и провести совмещение профессий — это обеспечит успех как на весенном сеянии, так и на уборке.

Коммунисты должны следить за агротехникой

(АНТИПЕНКО — агроном Худяшевской МТС)

За последние три года наш район добился немалых успехов в повышении урожайности хлебов. Этого мы добились прежде всего потому, что партийные организации села много поработали над внедрением агротехники в каждом колхозе, над улучшением обработки земли и производством посевов чистосортными семенами.

Одним из недостатков нашей работы является то, что сельский актив и прежде всего коммунисты недостаточно овладевают агротехникой, мало интересуются агрономической литературой, а активист, не знающий элементарных свойств агротехники, не может правильно применить тот

Вызываем на соревнование

а по отдельным звеньям — 30 центнеров, по картофелю — 250 центнеров.

Огородница тов. Дмитриева М. обязалась лить урожай овощей: капусты — 700 центнеров с гектара, огурцов — 400, свеклы 800, лука — 50 центнеров с гектара. Наш колхоз к весеннему севу готов.

Вызываем на соревнование колхоз «Труд национальный».

По поручению общего собрания: Кучин, Колотилкин, Сорокин

Лучше руководить комсомольскими организациями

(ШАХОВ — секретарь райкома комсомола)

Райком комсомола получал повседневную помощь и внимание от районного комитета ВКП(б).

Но плохо это руководство осуществлялось в первичных партийных организациях над комсомолом. Надо его улучшить.

Комсомольские организации села взяли шефство над животноводством и избами-читальнями. В шефстве над животноводством проделана большая работа. Есть на комсомольских фермах достижения. В шефстве над избами-читальнями нет резкого перелома в улучшении. Да и помощи не оказывают комсомольским организациям первичные партийные организации, а ведь это — общее дело.

Хорошая была поднята инициатива среди комсомольцев — девушки на трактор. Начали работать кружки. Последнее время часть кружков распалась.

Партийные организации не обращают внимания на жизнь в школах, а ведь там воспитывается молодое поколение.

За 120 пудов урожая

Обсудив на партийно-комсомольском собрании колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, речь товарища Андреева и обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, мы, комсомольцы и актив колхоза, включаясь в социалистическое соревнование и призываю всех комсомольцев и молодежь Ленинск-Кузнецкого района широко развернуть подготовку к весенне-посевной кампании. Со своей стороны мы обязуемся взять шефство над всеми отраслями нашего хозяйства.

Добьемся в 1940 году не менее 20 центнеров урожая зерновых с гектара, 200—250 центнеров овощей. Сейчас вывезено навоза на поля 2000 тонн, золы 10 центнеров, куриного помета 5 центнеров. Коней, как основную тягловую силу, к весенне-посевной кампании подготовим не ниже средней упитанности. Получим 23 центнера молока от каждой фуражной коровы и по 18 деловых поросят от свиноматки. Соберем от каждой пчелосемьи по 80 килограммов меда и 900 граммов воска.

Развернем агитационно-массовую работу в бригадах и звеньях, для чего выделили членов и агитаторов, организовали редакции в каждой бригаде.

Мы призываем всю партийную и беспартийную молодежь Ленинск-Кузнецкого района последовать примеру передовиков сельского хозяйства Новосибирской области с тем, чтобы Ленинск-Кузнецкий район вышел передовым по области и продолжал долго хранить орден Ленина.

По поручению общего собрания: Плишин П. М., Шахов А. М., Корнеев Н.

Прибыли тракторы

На днях для Краснинской МТС прибыли два газогенераторных трактора. Обе машины отправлены на усадьбу в МТС.

ЯРЧЕ ОГНИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В КОЛХОЗАХ, МТС И СОВХОЗАХ РАЙОНА



НА СНИМКЕ: Группа участников Новосибирского областного совещания передовиков сельского хозяйства, награжденных Главным Комитетом с.-х. выставки золотыми медалями (слева направо). А. М. Синкин — председатель колхоза им. Буденного, Гурьевского района, И. Ф. Костин — бригадир тракторного отряда Бачатской МТС, Беловского района, Х. У. Умаров — зам. директора Чановской МТС и Ф. А. Терехов — бригадир тракторного отряда Краснинской МТС, Ленинского района.

(Бюро клише ОблТАСС).

ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

24 марта в колхозе «Труд национальный», Новогеоргиевского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, где обсудили речь товарища Андреева и обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Колхозники очень тщательно обсудили речь товарища Андреева.

На собрании выступило ряд колхозников.

Председатель колхоза тов. Панков говорил: «Мы в 1939 году работали слабо, плохо у нас были организованы постоянные звенья, что очень сказалось на работе».

В 1940 году, — заявляет он, — мы выполним взятые обязательства и будем передовиками Новосибирской области и получим 150 пудов урожая с гектара!»

Выступил заместитель директора Байкальской МТС тов. Демидов. Он указал, что их тракторы полностью подготовлены к севу.

— Я обязуюсь, — говорит бригадир тракторного отряда тов. Ор-

лов, — выработать в 1940 году в бригаде на колесный трактор 650 гектаров.

Участник областного совещания тов. Бондяев сказал, что только в нашей стране ценят труд человека. После выступлений колхозники взяли на себя следующие обязательства:

посевную провести в 7—8 дней, получить урожай не менее 150 пудов зерна с гектара, добиться надоя молока от каждой фуражной коровы 21 центнер, сохранить молодняк на 100 процентов, получить 130 ягнят от 100 овцематок и другие.

Наш колхоз сейчас полностью к севу готов. В бригадах организованы постоянные звенья, кони и инвентарь для посевной подготовки. У нас есть все возможности, заявляют выступающие, добиться первого места не только в районе, но и в области.

По поручению собрания: Лияскин, Панков, Пронькин, Бондяев.

Дадим 150 пудов урожая с гектара

Мы, колхозники, колхозницы и центнеров с гектара, по овощам и картофелю — 250 центнеров с гектара, по капусте — 200 центнеров с гектара.

По животноводству: вырастить на 100 овцематок 150 ягнят,

от каждой свиноматки получить не менее 15 деловых поросят,

надоить от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока в год,

полностью сохранить молодняк.

Кроме этого, мы обязуемся выпускать стенную газету и проводить громкие чтения. Выполнить план хлебопоставок 1940 года к октябрю.

По поручению собрания: Любушкин, Смирнов А., Шаталов А., Бочарова Е., Давыдова.

Необходим красный уголок

В нашей сельхозартели «Сибирский пахарь», Протопоповского сельсовета, много молодежи, но нигде ей отдохнуть и культурно развлечься. Ни клуба, ни избы читальни, ни красного уголка здесь нет. Негде молодежи проводить комсомольско-молодежные собрания. Надо позаботиться тов. Садовскому и оборудовать для населения красный уголок.

Торопов В., Макаров Н., Ситакин А., Ермолов, Бубнов М.

Больше заботы об устройстве переселенцев

Переселение колхозников из малоземельных районов СССР в восточные области и края принимает все более широкий размах. В частности, в колхозы Новосибирской области уже прибыло около 5000 переселенцев.

В числе переселяющихся едут мастера социалистических полей — комбайнеры, трактористы, бригады полеводческих бригад, пасечники, конюхи и т. п. Они горят желанием честно, по-стахановски работать, шире использовать сибирские земельные просторы для достижения высоких сталинских урожаев.

Партия и правительство придают огромное значение делу переселения. Государство предоставляет большие льготы переселенцам, отпуская необходимые средства на их хозяйственное обование. На новых местах переселенцам передаются имеющиеся свободные дома с надворными постройками. В случае отсутствия домов им отпускается ссуда сроком на 8 лет для постройки новых домов. Эта помощь государства дает возможность переселенцам быстро и хорошо устроиться на новых местах и зажить в достаточной колхозной жизнью.

В Сибири, по замечательному почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, поднялось новое движение за большевистскую встречу и устройство переселенцев. Колхозы на свои средства ремонтируют и строят дома и надворные постройки, выделяют скот и продовольствие.

Так, например, колхозники Болотниковского района решили принять за счет колхозов 303 переселенческих семьи. Для них уже подготовлено 169 домов, выдано больше 700 пудов хлеба, около 300 пудов овощей. Хорошо подготовились к встрече переселенцев колхозники Бенгировского района. Они оборудовали 130 домов, выдали 213 коров, 76 овец, а также хлеб и овощи.

«Тепло и приветливо встретили нас в Беловском районе, — пишут переселенцы-колхозники из Чувашской АССР. — В колхозе «Боевик», где мы сейчас живем и работаем, заранее были подготовлены дома для 10 наших семей. Дома чисто побелены, в комнатах поставлены железные койки».

Колхозники правильно поняли, что чем скорее и лучше будет обеспечено бытовое устройство переселенцев, тем большее их количество поедет в область и тем самым будет устранена нехватка рабочих рук, имеющаяся в отдельных колхозах.

Желающих переселиться в Новосибирскую область — много. Достаточно сказать, что колхоз «Путь к социализму» получил больше 100 телеграмм и 1400 писем с разных концов СССР с запросами о том, как лучше и скорее переехать в восточные районы.

Задача партийных, советских и земельных организаций — проявить большевистскую заботу об устройстве переселенцев. Нужно создать им такие условия, чтобы они с первого же дня на новом месте чувствовали себя как в родной колхозной семье.

Надо, однако, сказать, что в этом ответственном деле имеется ряд недостатков. В некоторых районах очень и очень мало делается для того, чтобы лучше устроить семьи переселенцев. Вызывает, например, недоумение поведение руководителей Чановского района. Они буквально самоустранились от руководства этим важнейшим делом. Колхозы, которые должны были принять переселенцев, не были поставлены даже об этом в известность. К ремонту домов и заготовке стройматериалов здесь до самого последнего времени не приступали. Не используются средства, отпущенные на устройство переселенцев, таково же, примерно, положение в Убинском, Анжеро-Судженском и Каргатском районах.

ПО ГОРОДУ И СЕЛУ

Свежие овощи

Парниково-тепличное хозяйство совхоза «Ленинуголь» в середине апреля дает столовым города 20 центнеров разных овощей, как то: свежих огурцов, зеленого лука, салата, свеклы, редиса.

Кроме этого, в тепличном хозяйстве совхоза для парников выращивается рассада огурцов на 2 тысячи рам и помидоры — на 480 рам.

В парниках для открытого грунта растут на 70 гектар 1,6 миллиона корней рассады капусты.

Разводится рассада огурцов на 2 гектара в перегнойных горшках. В период посадки в открытый грунт рассада будет вынесена прямо в перегнойных горшках. В процессе поливки эти горшки расходятся и удобряют рассаду. Такой способ намного ускорит поспевание огурцов.

Награждены значком «Отличника»

21 марта 1940 года по приказу Наркома угольной промышленности товарища Вахрушева за образцовое выполнение годового плана угледобычи в 1939 году значком «Отличника социалистического соревнования Наркомугля СССР» награждены:

Соколов П. И. — зав. шахтой «А».

Кривов С. П. — инструктор стахановских установок шахты «А».

Мартынов Т. Н. — зав. шахтой им. 7-го ноября.

Глухарев И. А. — зав. шахтой им. Ем. Ярославского.

Борашков К. В. — секретарь

партикома шахты им. Ем. Ярославского.

Юдинцев А. Ф. — зав. шахтой «Комсомолец».

Васильин Н. Х. — проходчик шахты им. Кирова.

Бабаянц А. А. — редактор газеты «Ленинский шахтер» и т. д. Всего награждено 52 человека.

«Похвальным листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности»:

Пастухова А. И. — мотористка шахты «А».

Политов Л. Л. — зам. главного инженера треста Ленинуголь и т. д. Всего — 25 человек.

Разводят сады

Колхозники сельхозартели имени Коминтерна, Камышинского сельсовета, заводят колхозную пасеку, купили двадцать пять пчелосемей.

По смете 1940 года правление колхоза отчислило 1000 рублей на

приобретение плодовых деревьев и ягодников для разведения колхозного сада.

Кроме того, тридцать восемь колхозников решили развести индивидуальные сады на своих участках. **П. Малышев**.

ВЫЗОВ КРАСНИЦЕВ ПРИНИМАЕМ

Обсудив вызов на социалистическое соревнование Краснинской МТС, мы, рабочие и служащие Байкальской МТС, вызов принимаем и берем на себя следующие обязательства:

1. Весенний сев зерновых культур в 1940 году провести в 7—8 дней при хорошем качестве работы.

2. Добиться в 1940 году урожая в среднем по МТС:

а) по зерновым культурам — 25 центнеров с гектара, по картофелю и овощам — 170 центнеров с гектара (таких высоких урожаев мы обязуемся добиться путем применения высокой агротехники и правильной организации труда в бригадах);

б) вывезти навоза 40 000 тонн, собрать золы 500 центнеров, птичьего помета — 400 центнеров, закупить и внести в почву минеральных удобрений 2500 тонн, произвести приливку влаги в 2 дня на всей площади заготовленных земель, провести культивацию паров и зяби;

в) организовать в каждом колхозе не менее одного звена высокого урожая, организовать работу полеводческих бригад во всех колхозах, обслуживаемых МТС, по принципу постоянных звеньев.

3. Подъем паров в количестве 5000 га закончить 1-го июня и содержать их в течение всего лета в черном виде.

4. Посев озимых в количестве 1800 гектаров закончить к 1-му августа.

5. Уборку урожая закончить к 15 сентября с хорошим качеством работ, построить не менее одного тока с полом для хранения зерна в период уборки в каждом колхозе.

6. Произвести лущение стерни на площади 1000 гектаров к 10 сентября 40 года.

7. Произвести подъем зяби плугами с предплужниками в количестве 6000 гектаров к 10 сентября.

8. Закончить все расчеты с государством за 1940 год по обязательным поставкам и хлебозакупку к дню Октябрьской социалистической революции.

9. Дать за сезон 1940 года в среднем по МТС в переводе на мягкую пахату:

а) на гусеничные тракторы С-60, С-65 — по 2000 гектаров,

б) на колесный СХТЗ — 650 гектаров,

в) на универсал — 400 гектаров.

10. Убрать в среднем по МТС за сезон 1940 года на комбайн «Коммунар» 400 гектаров, на «Сталинец» — 600 гектаров.

Налажена оборонная работа

При Тарабаринском сельсовете организован военный кружок. В установленные дни собираются допризывники на военное занятие.

Руководитель тов. Кытманов учит допризывников военному делу. Под его руководством регулярно работают кружки ГСО, ВС.

Допризывники готовятся к сдаче норм на оборонные значки. Но есть отдельные ребята, которые не посещают занятия и не готовятся к сдаче норм. Это — Шмелев А. и Корнев. Надо сельскому отделу обязать их посещать занятия.

Хомченко Г., Плишкин П.

11. Для обеспечения высокой производительности тракторов и комбайнов обязуемся строго соблюдать правила технического ухода за машинами. Для ознакомления с опытом передовиков трактористов и комбайнеров и ознакомления с правилами технического ухода обязуемся провести 5-дневные семинары с бригадами и помощниками бригадиров тракторных бригад и трактористами. Организуем систематическое занятие по техминимуму в течение всего лета в каждой тракторной бригаде.

12. Обязуемся подготовить в 1940 году с отрывом и без отрыва от производства трактористов, комбайнеров и штурвальных женщин не менее 2х человек в каждом колхозе, обслуживающем МТС.

13. Подготовить за счет колхозов 15 человек агротехников в 1940 году, организовать 18 кружков по изучению агротехники и проводить в них систематические занятия.

14. В каждом колхозе иметь культурный полевой стан для колхозников и культурный вагончик для трактористов, вполне оборудованные и украшенные лозунгами, плакатами и портретами вождей, иметь газеты и журналы, книги, радио или патефоны.

15. К концу 1940 года — комплектовать во всех колхозах, обслуживающих МТС, не менее 2х товарищ ферм. Добиться ухода молока 20 центнеров на каждую фуражную корову. Ликвидировать отход молодняка во всех видах животноводства.

Выполнить полностью в указанный срок всеми колхозами, обслуживающими МТС, постройку дороги Ленинск — Красное и моста через реку Иля в селе Драченико по методу Фергана.

17. Организовать социалистическое соревнование среди колхозов, обслуживающих МТС, между полеводческими, тракторными и животноводческими бригадами, среди постоянных звеньев и индивидуального соревнования среди трактористов и всех колхозников за получение 150 пудов урожая с гектара, за выполнение третьей сталинской пятилетки в 4 года.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив рабочих и служащих Худяевской МТС.

По поручению общего собрания рабочих и служащих Байкальской МТС:

Петрашин, Буров, Харитоненко, Коновалов, Ушев, Хсановский, Иванов.

Мало заботятся

Остались считанные дни до начала весеннего сева, но в колхозе имени Кирова медленно готовятся к севу. Семян гречихи, гороха, ячменя нет. Лошади ниже средней питанности.

Звенья не организованы. Сбруя и лошади за колхозниками не закреплены. Минеральных удобрений нет.

Руководитель колхоза Бараков мало заботится о севе. А ведь до сева остались считанные дни.

Зенков, Левкович.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.